
 
 
 
 
 

НОВО ПОНИЖЕЊЕ  ЗА ПРОСВЕТАРЕ 
Час консултативне наставе 65 динара  

(добро сте прочитали, није грешка) 
 

         У среду, до подне, усијали су се телефони у синдикалним централама од 
позива синдикалних активиста, али и директора бројних школа који су са 
неверицом прочитали Одлуку о утврђивању висине школарине за ванредне 
ученике средњих школа, коју је, у складу са законским овлашћењима, донео 
министар просвете, науке и технолошког развоја, проф. др Жарко Обрадовић. 
Боље би било да и није, већ да обави поверен му посао на бројним правилницима 
и другим подзаконским и општим актима које, „као озебао сунце“, чекамо већ 4-
5, а неке и пуних 20 година (као што су правилници о цени услуга школа или 
правилници о врсти стручне спреме који и даље дискриминишу колеге које су 
завршиле акредитоване факултете и смерове, па се самим тиме не могу запослити 
или стрепе за своја радна места, јер их важећи Правилник не препознаје).  
         Елем, министар школски је поменутом Одлуком утврдио максималне и то 
бруто цене услуга преквалификација и доквалификација у општем средњем, 
средњем стручном и уметничко-средњем образовању, као и у специјалистичком и 
мајсторском образовању. Тако су одређени горњи лимити који за упис године 
износе 3.000 динара, обнову године 1.000 динара, испит 600 динара, испит са 
писменим 700 динара, матурски испит 2.100 динара, а за час консултативне 
наставе, да не поверујете, 65 динара у бруто износу. Додуше, код 
специјалистичког и мајсторског образовања министар је био шире руке и 
дозволио да час консултативне наставе у бруто износу износи чак 100 динара. Све 
ове цене формиране су, наводно, на бази приспелих предлога школа, а узимајући 
у обзир цену рада запослених у образовању. Школама је дозвољено да ове цене 
могу и умањити (о мој Боже) Одлуком Школског одбора, односно органа 
управљања. 
         Нећемо бити злобни овај пут, па питати уваженог министра, првог међу 
нама, колико кошта његов час консултација, пошто је свима добро знано да 
министар седи истовремено на две столице – редовни је професор на Мегатренд 
универзитету и министар школски, и колико то дана и месеци консултација треба 
да обави сироти средњошколски професор за један час министарских 
консултација и како да након свих оних шокова којима Министарство поткрада 
своје запослене (сетимо се законских повишица које су по кратком поступку 
скресане на 2%) додамо и ово најновије. Или је само реч о удварању онима који 
готово за џаб-џаба могу да се преквалификују или доквалификују, кад већ нису у 
редовном образовном поступку дошли до редовних квалификација и звања. Или 
можда министар школски жели да нас стави у сукоб са факултетима и високим 
школама које наплаћују све и свашта и где су уписи и обнове година, уз 
сагласност Министарства, 50 до 100 пута веће и где факултети, исто под 
патронатом истог министра и Министарства, наплаћују чак и обраћање декану и 
то у износу десетоструком него ли што вреди консултативна настава са 
кандидатима за преквалификацију и/или доквалификацију. У исто време, 
Министарство просвете правним лицима за давање мишљења наплаћује таксу од 
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10.200 динара, а физичким лицима 1.250 динара да би добили мишљење 
Министарства. 
         Надамо се да ће министар повући своју Одлуку о утврђивању висине 
школарине за ванредне ученике средњих школа и да ће донети одлуку у складу са 
реалним животом, јер је очигледно да је Одлука донета на основу мишљења људи 
који реалан живот посматрају из својих добро плаћених кабинетских фотеља и не 
знају како стварност изгледа у кућама знања, а било би интересантно сазнати које 
су то школе доставиле предлоге о оваквим ценама, на основу којих је министар и 
донео поменуту Одлуку и колико су, ако таквих уопште има, те одлуке у складу са 
расположењем запослених у тим школама да по тим ценама и обављају овај посао.  
 
 
Београд, 31.10.2012.год.                                       проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
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